



KISOKOS AZ INGYENES SZAKMATANULÁSRÓL

25 év feletti felnőtteknek is!

Felhívjuk a figyelmüket arra a lehetőségre a szakképzéssel kapcsolatban, amiről már talán sokan hallottak, de nem ismerik a pontos feltételeket. Csaknem 180 szakma közül válogathatnak a Szakmajegyzékből a tanulni vágyó 25 év feletti felnőttek, és jó tudni, hogy az első két szakma megszerzése továbbra is ingyenes maradt.

A KÉPZÉSEK TÍPUSAI

Szakképző iskolai képzés: Szakképző iskolai végzettséget (**szakmát**) ad, amelybe bekapcsolódhat minden olyan felnőtt, aki a középiskola kilencedik és tizedik évfolyamára vonatkozóan előírt követelményeit teljesítette vagy középfokú végzettséggel rendelkezik, továbbá kizárólag felnőttképzési jogviszonyban azok a felnőttek, aki alapképzéssel rendelkeznek. Az ide sorolt szakmák könnyen beazonosíthatók, mert a szakmajegyzék szerinti azonosító számuk „4”-el kezdődik. A régi OKJ rendszernek megfelelő jelenlegi képzések.

Technikumi képzés: Technikus végzettséget (**szakmát**) ad, amelybe bekapcsolódhat az, aki érettségi végzettséggel rendelkezik. Az ide sorolt szakmák könnyen beazonosíthatók, mert jellemzően a szakma nevében szerepel a „technikus” szó, illetve a szakmajegyzék szerinti azonosító száma „5”-el kezdődik. A régi OKJ rendszernek megfelelő jelenlegi képzések.

Szakmai képzések: A képzés végén államilag elismert képesítő bizonyítványt (**szakképesítést**) ad, önálló végzettségi szintet nem biztosító szakképesítést tanúsít.

INGYENES KÉPZÉS ÉS VIZSGA

Magyarországon mindenki számára ingyenesen biztosítja az állam két szakma és egy szakképesítés elsajátítását.

Az **első szakma** esetében ingyenes a képzés a szakmai bizonyítvány megszerzéséig.

A **második szakma** esetében a képzés legfeljebb három tanéven keresztül ingyenes.

Szakképesítés esetében pedig az első képesítő vizsga befejezéséig.

ÁLLAMPOLGÁRSÁG

Az ingyenes képzésben nem magyar állampolgárok is részt vehetnek, *a szakképzésről szóló 2019. évi LXXX. törvény 3. § (1) bekezdése által szabályozott feltételek fennállása esetén.*



KÉPZÉS IDEJE

Szaktmát adó képzések: Átlagosan 2 éves képzési idő alatt megszerezhető egy szakmai bizonyítvány.

Szakképesítést adó képzések: Általában rövidebb idejű képzések, az adott képzés szervező tud felvilágosítást nyújtani.

KÉPZÉSI MUNKAREND

Szaktmát adó képzések: A képzésszervezőnként változó, jellemzően heti két/ három délutánt vesz igénybe. Egyes képzésszervezők hétfői időpontban is szervezik képzéseiket.

Szakképesítést adó képzések: A képzésszervezőnként változó, jellemzően heti egy/ két délutánt vesz igénybe. Egyes képzésszervezők hétfői időpontban szervezik képzéseiket.

MILYEN SZAKMÁK LÉTEZNEK

A szakmák jegyzéke az úgynevezett **SZAKMAJEGYZÉK** (korábbi OKJ), a [Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Hivatal](#) oldalán található, ahonnan le is lehet tölteni a jegyzéket. Az Innovatív Képzéstámogató Központ oldalán (<https://ikk.hu/terkep>) lehet a Szakképzési Centrumoknál rákeresni az egyes szakmákra vonatkozó képzési lehetőségekre.

SZAKMÁK LEÍRÁSA

Azt, hogy az egyes szakmák konkrétan milyen tevékenységet takarnak, a **Szaktmakártyák** mutatják be legrészletesebben. A szaktmakártyák a (<https://ikk.hu/szaktmakartyak/szaktmak>) oldalról tölthetők le.

Ezen belül a szakmakereső pedig [itt](#) található.

JELENTKEZÉS

A jelentkezéssel kapcsolatban a képzést szervező intézményeknél szükséges érdeklődni.

FELVÉTELI

A képzésekre jellemzően nincs felvételi, a képzésszervezők sokszor a jelentkezés sorrendje szerint töltik fel az osztályokat.



KÉZÉSEK INDULÁSA

A legtöbb képzést szeptember-október hónapban indítják a szakképző iskolák, de lehetőség van az év más időszakaiban is képzéseket indítani. Minden esetben érdemes felvenni a kapcsolatot a képzésszervezővel.

KORÁBBI TANULMÁNYOK BESZÁMÍTÁSA

A képzésszervező határozza meg, hogy melyik képzéshez milyen korábbi tanulmányokat, végzettséget, tapasztalatot tud beszámítani. Ezek jellemzően egyedi elbírálás alá esnek. Az erre vonatkozó kérelmet a képzésre történő jelentkezéssel egy időben kell benyújtani a képzésszervező felé.

JOGVISZONY

A képzések idejére felnőttképzési jogviszony jön létre a képzésszervező és a képzésben résztvevő között.

SZAKMAI KÉPZÉSEK ALATT KAPHATÓ MUNKABÉR

Amennyiben a képzés részben vagy egészben duális képzőhelyen (vállalkozásnál) valósul meg, a képzésben résztvevő szakképzési munkaszerződést köt a vállalkozással, havi 100 000 -168 000 Ft munkabérré jogosult lehet.

SAJÁT MUNKAHELYEN TÖRTÉNŐ KÉPZÉS

Amennyiben a képzésben résztvevő munkahelye duális képzőhely, lehetőség van arra, hogy a munkavállaló a saját munkahelyén létesítsen szakképzési szerződéses jogviszony, saját munkaviszonyával párhuzamosan. Ennek lehetőségéről az adott munkáltató tud felvilágosítást adni. A munkáltatók a lehetőséggel kapcsolatban a tanacsadok@bkik.hu címen érdeklődhetnek.